Zad. 1 (éwiczenia 1)
sobota, 10 grudnia 2016 15:30

1. Komutator jako operator rézniczkowy:

a) Pokaza¢, ze dla kazdego operatora X oraz iloczynu operatorow A i B spel-
niona jest “reguta Leibniza™

[X, AB] = [X, A]B + A[X, B]

b) Wykazac, ze jesli [z, p] = ih, to:

[z, p"] = ihmp™ 1, [p,z"] = —ihnz™ L.

c) Jesli f(p) i g(p) analityczne funkcje operatorow z i p, to [z, f(p)] = ihf'(p)]
i [p, g(z)] = —ihg'(z)]. Ogolnie, jesli [A, [A, B]] = [B,[A, B]] =0, to

(A, f(B)] = [A, B] f'[B].
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+ADX ] —BXB = [X,AR+AL%B]
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